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神戸市ネットモニターアンケート調査結果 

【調査結果概要】 

 接種を受けるかどうかについて、６割以上の方が接種を「受けたい」とお考えの一方、２

割近い方が「まだ決めていない」とお答えになりました。「受けたくない」とお考えの方は１

割程度でした。また、１割の方が「すでに受けた」とお答えになりました。 

 「受けたい」とお考えの方に、その理由を聞いたところ、「発症や重症化を予防するため」、

「新型コロナウイルス感染症にかかりたくない」、「家族や知人にうつしたくない」とご回答

された方が相当数いらっしゃることが分かりました。 

 接種を「受けたくない」理由としてもっとも多かったのは「副反応が怖い」で、次に「効

果が分からない」とお答えの方が多くいらっしゃいました。 

「迷っている」という方についても、「副反応が怖い」とお考えの方がもっとも多く、「ワ

クチンに関する情報が十分でない」というご意見も多くありました。 

 

 今後知りたい情報として、半数以上の方が「ワクチンの安全性」を挙げられ、接種を「受

けたい」とお考えの方も半数以上の方がワクチンの副反応について「不安がある」とお答え

になりました。 

  

今回のアンケート結果を踏まえ、神戸市では、ワクチン接種の効果と安全性の双方につい

て、広報紙やホームページなどあらゆる手段により、市民の方に分かりやすくお伝えしてま

いります。特に、自由記載欄で多く寄せられたご意見・ご質問については、早速ホームペー

ジに「よくあるご質問」として回答を掲載いたします。 

また、情報の入手手段としては、テレビやラジオ、新聞などの報道機関や市の広報紙、ホ

ームページから情報を得るという方が多く、神戸市においても引き続き市民の方への積極的

な情報提供に努めますので、報道機関の方々にも、ぜひご協力いただきたいと考えています。 

 

 

 

 

 

 

 

テーマ 新型コロナワクチンの接種について 

調査期間 令和 3年 6月 3日（木曜）～6月 9日（水曜） 

設問数 全 5問（分岐設問除く） 

対象モニター数 4,454 名 

回答モニター数 3,240 名（72.7%） 
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問１ あなたは現時点で新型コロナワクチンの接種を受けようと思いますか。 

 

 
 

＜新型コロナワクチンの接種を受けようと思っている方＞ 

問１－１ 接種を受けようと思っている理由はなんですか（該当するものすべて） 

 

 
 

その他 

・コロナの終息には集団免疫が必要で、ワクチンがそれを後押ししてくれるから 

・ワクチンを接種することによって行動や活動に一定の自由が許されるならばメリットのほ

うが大きいかと思う 

1．受けようと思っ

ている

62.0%

2．受けたくないと

思っている

9.4%

3．まだ決めていない

17.2%

4．すでに受けた

11.5%

N=3240

86.2%

70.3%

82.3%

12.3%

3.3%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．自分自身が感染しても発症や重症化を予防するため

2．新型コロナウイルス感染症にかかりたくないから

3．自分自身が感染した時に家族や知人にうつしたくない

から

4．国や神戸市が接種を勧めているから

5．家族や知人などから接種を勧められているから

その他

N=2008
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・コロナワクチンの有効性や安全性がかなり分かってきたから。 

・安心して帰省したいから 

・マスクなしの生活を早く取り戻すため 

 

 

＜新型コロナワクチンの接種を受けたくないと思っている方＞ 

問１－２ 接種を受けたくないと思う理由はなんですか（該当するものすべて） 

 

 

 

その他 

・副反応だけでなく、今後現れるかもしれない影響に不安を感じています 

・コロナワクチンはまだ開発されて間もないため、接種後の長期的な影響が不明 

・全国的に接種に関するトラブルが多過ぎる 

・今後妊娠を希望しているから。妊娠前であっても安全が保証されないので、万全を期した

いから 

・年齢的にかかっても症状が深刻でない、また人と接する仕事をしていないので、必要性を

感じない 

・リスクのある接種なのに、職場で休暇をもらえそうにないから 

・海外製のワクチンではなく、国産ワクチンの認可を待っているため 

 

78.0%

42.6%

3.6%

2.3%

2.6%

6.2%

26.2%

2.3%

5.9%

28.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．ワクチン接種による副反応が怖いから

2．ワクチンが本当に新型コロナウイルス感染症に

効くか分からないから

3．接種を受けに行く時間や余裕がないから

4．接種会場まで移動することが難しいから

5．妊娠しているから

6．宗教や体質、持病などの都合上、ワクチン接種

を受けられないから

7．新型コロナワクチンに限らずワクチン接種を受

けたくないから

8．家族や知人などに反対されているから

9．注射が怖いから

その他

N=305



4 
 

＜新型コロナワクチンの接種をまだ決めていない方＞ 

問１－３ 接種をまだ決めていない理由はなんですか 

 

 

 

 

 

その他 

・治験の期間が短く、数年後の副作用もわからないため 

・持病があり、副反応が出た場合の情報不足と、その場合の対応準備がまだできていないか

ら 

・実際に受けた人の話を聞いて、副反応が怖いから 

・妊婦(胎児への影響)についての情報が少ないから 

・ファイザーとモデルナ、どちらのワクチンが自分の年齢に良さそうかまだ決めかねている 

 

 

 

 

 

 

75.2%

24.1%

41.5%

30.2%

31.7%

5.6%

3.4%

11.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．ワクチン接種による副反応が怖いから

2．ワクチンが新型コロナウイルス感染症に効くか分から

ないから

3．ワクチンに関する情報が十分でないから

4．多くの人が接種を受けるか様子を見て判断したいから

5．実際に接種を受けた人の感想や状況を知りたいから

6．注射が怖いから

7．まだ考えていない

その他

N=556
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問２ ファイザー社製ワクチンの臨床試験では、「死亡及び重篤な有害事象は認められなか

った」と報告されている一方、主な副反応として、「頭痛、関節や筋肉の痛み、注射した部分

の痛み、疲労、寒気、発熱等があります。また、まれに起こる重大な副反応として、ショッ

クやアナフィラキシーがあります。」とされています。あなたは新型コロナワクチンの副反

応が不安ですか。 

 

 

 
 

 

問３ あなたが新型コロナワクチンについて特に知りたいことは何ですか。 

 

 

 

1．不安がある

70.7%

2．不安はない

18.3%

3．分からない

11.0%
N=3240

1．ワクチンの効き

目について

15.6%

2．ワクチンの安全性

（副反応）について

52.5%

3．自分がワクチンの

接種を受けられるのは

いつ頃か

17.3%

4．ワクチンを接種

する場所はどこか

1.4%

5．特にない

8.2%

その他

5.0%
N=3240
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その他 

・ワクチンの効果はいつまであるのか。効果の持続性について知りたい 

・すぐの副作用ではなく、数年後に副作用的症状、病気にはならないか 

・mRNA ワクチンがどういう仕組みで、長期的な副作用の可能性があるのかどうか。また、長

期的にも安全だというならその科学的根拠 

・副作用など困ったことがあったときの連絡相談先。ちゃんと親身に対応してもらえるのか 

・免疫の持続期間がまだ不明ではあるので、毎年接種になるのかどうか。秋はインフルエン

ザ、春はコロナワクチン接種といったスケジュールになっていくのか 

・市民の希望する人全員の２回接種が終わるのはいつ頃になりそうか知りたい 

・妊娠を望む女性にとって、悪影響がないのかどうか 

 

 

 

問４ あなたは新型コロナワクチンについて知りたいとき、なに（誰）から情報を得ますか。 

   （該当するものすべて） 

 

 

 

 

その他 

・医学系の情報誌 

・厚生労働省のホームページ 

・WHO などの他国のサイト 

 

40.6%

50.0%

15.1%

3.6%

28.5%

46.8%

12.8%

22.7%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．神戸市の広報紙

2．神戸市や国などの自治体や公的機関が設置する

ホームページ

3．神戸市や国などの自治体や公的機関が設置する

SNS（フェイスブック、ツイッターなど）

4．神戸市や国が設置するコールセンター

5．その他のホームページやSNS

6．テレビやラジオ、新聞などのマスメディア

7．かかりつけ医

8．家族や知人など身近な方で既に接種を受けた方

その他

N=3240
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問５ このほか、新型コロナワクチンに関してご意見、ご感想があればご入力ください。  

（情報発信） 

・この先、20歳未満の子供も接種対象になると思うが、子供達への副反応情報が不足してい

ると思うので、積極的に情報を集めて発信してほしい。子供も含めて、基礎疾患、病歴、 

アレルギーのある人に対する情報も欲しい 

・2 回目の方が、痛く、副反応が出やすいと聞いた。そういう情報もきちんと知りたい。 

・コロナワクチン接種に関して、テレビ、広報などで知らせてほしいです 

・わたしは職場で、信頼できる医師から、説明を受け不安を解消できましたが、他の方もこ

ういう機会があればいいなと思います 

 

（接種場所・接種スケジュール） 

・早く若い年齢も受けられるようにしてほしいと思います 

・若者向けにも大規模接種会場が設置されるのであれば、キッズスペースや託児があるとあ

りがたい 

・自治体の会場接種は平日は午後からしか受けられないようなので、午前中も設定してほし

い 

・接種会場が増えていますが、それぞれの申し込み方法や対象年齢がわかりにくので、一覧

表で示してもらえると助かります 

・県や市の福祉センター等で、障害のある方やご家族対象の接種コーナーがあると安心して

連れて行くことができます 

 

（予約方法） 

・ワクチン接種の web 予約は、決して簡単ではない。もっとわかりやすくすべきではないか 

・ウェブ予約について、接種時期が早い場所を検索する機能が簡単にできない、手間がかか

った。大規模接種会場開催で早い時期に接種予約ができるようになってありがたくなった 

・ワクチン接種予約で、メールアドレスが無くても予約できるようにシステムを変更してほ

しい 

 

（ワクチンの選択） 

・自身が接種するワクチンの製造元メーカーを事前に知り、選択できるようにしてほしい 

・ワクチンの会社を選べたらと思います。出来る限り納得してから受けたい 

 

（ワクチンの効果） 

・ワクチンの効果はどれくらい（半年、1 年、2 年以上？）続くのか、おおよその期間を知

りたい 

・ワクチンの持続期間や変異株に効くかどうか。最新の情報が知りたい 

・海外の事例で、ワクチンの効果で陽性者数が激減しており効果があることは事実。しかし

今後どのような影響があるのか心配しています 
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（ワクチンの安全性） 

・接種後の主な副反応をもう少し詳しく教えて欲しい。どれくらいの割合で発生するのか、

何日くらい頭痛等が続くのか等 

・接種をしようと思っているが、副作用などの情報が多くないため、本当に安全なのか、リ

スクが大きくないのか躊躇する部分があります 

・開発から承認までが速かったことや安全性に対する情報が少なく、ワクチン接種に不安が

あります。国や自治体からの有害事象、死亡例の報告も遅くワクチン情報を迅速かつ正確

な情報を発信してほしい 

・ワクチン副反応の過大報道に不安を感じる 

 

 

（家族への影響） 

・ひとり親家庭です。ワクチン接種で重篤な副反応が出た場合の、子どもを預かってもらえ

るかどうかなどの情報がほしいです 

・副作用への対応。高齢者優先で、家族も接種しましたが、障がい者のため、辛いやしんど

いの表現が難しいです。体温と食事量などしか家族は見守りきれない 

 

 

（市民参加） 

・接種よりも看護師として何か手伝いたい。土日のみでも何かできればと思う 

・接種会場などで、非医療従事者でもボランティアとして貢献できるならしたい 

 

 

（職員へ） 

・多少の混乱はありましたが、他の自治体と比べても速やかな運用、改善がされていると思

います。関係者の皆様のご尽力に感謝しております 

・子どもへの接種はどうなるのか、とても心配しています。市職員の方々も毎日頑張ってい

ただき感謝の気持ちでいっぱいです。市民への呼びかけもぜひ、もっと大きくしてもらえ

れば、きっと伝わると思います。震災以来の踏ん張り時だと、皆さんお身体には気をつけ

てくださいね 

・ワクチンの取り扱い、職員教育徹底で、全国的に恥ずかしい報道がなされないようにして

ください 

・神戸市の公式 Twitter や、久元市長の Twitter で、かなり具体的にワクチン接種に関する

情報を得ています。ありがたいです。現場の皆さんは大変な困難な状況かと想像いたしま

す。どうぞご自愛なさってください 
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（接種を受けられない人への配慮） 

・ワクチンありきでどんどん進むのはいいが、諸事情でワクチンを受けるのを躊躇している

人に対しての風当たりがきつくならないようにしてほしい 

・絶対にワクチンを打たなければならないという風潮にはしないで下さい 

 

 

（接種への不安） 

・基礎疾患もないのに、自分と同じ年代の、女性が亡くなっているニュースを見ると本当に

怖い。私はひとり親なので自分に、重大な副反応が出たら子供はどうなるのか。考えると

接種に踏み切れない 

・副反応も不安があります。が、ニュースではよく接種ミスがある様に聞きます。希釈しな

いまま接種したり、2回接種したり。医療関係者さんを信じて接種にのぞむのでそう言う

ミスがあるのは正直怖いです。今のところ、受けたいと思うのと怖いというのが半々です。

受けた方がいいのだろうという気持ちはあります 

・2 回目の副反応がひどいと数人から聞くので、接種に対しての不安はかなりある。 

 

 

（接種後の生活） 

・ワクチンを打った後の行動についても示してほしい。抗体が出来るまでや出来た後の行動

の緩和が可能なのかなど、インフルエンザのように毎年受けなければいけないのかも知り

たい 

・ワクチンをしても、マスクなどの今の対策を継続しないといけないことをもっともっとア

ピールしてほしい。ワクチンの効果期間がまだ曖昧な中、本当に新しい生活スタイルを浸

透させないと、同じことの繰り返しになると思う。 

・ワクチン接種を済ませたら、マスクをしないで過ごせる社会になるのかどうか。毎年ワク

チン接種が必要になるのかどうか 

 

 

（その他） 

・お助け隊やハーバーランド、ノエビアなどの会場の設置など、迅速に対応できていると思

うが、ワクチンが無駄になったり二重接種など、いろいろなトラブルが見受けられる。速

さも大事だが、より安全な接種が求められていると思う 

・接種済証明書をスマホで表示出来るようにして欲しい 

・接種の時にカロナールを配布してほしいです 

・接種当日と翌日は仕事を休めるように、行政から働きかけてほしい 

 

 

全 1,046 件のご意見をいただきました。ありがとうございました。 
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【性別】 【年代】 

 
 

【区】 【職業】 

  

 

男性

31.1%

女性

68.9%

N=3240 １８～２０歳代

2.5%

３０歳代

19.2%

４０歳代

30.1%

５０歳代

23.6%

６０歳代

15.2%

７０歳代以上

9.5%

N=3240

東灘区

14.2%

灘区

10.6%

中央区

10.2%

兵庫区

6.3%北区

13.5%

長田区

5.2%

須磨区

11.6%

垂水区

15.0%

西区

13.5%

N=3240

フルタイム

33.1%

アルバイト・パート

（契約・派遣含む）

21.2%

自営業・自由業

5.2%

家事専業

24.7%

学生

1.3%

無職

11.5%

その他

3.1%

N=3240


